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◼ 10.1. Introducción.
◼ 10.2. Método general.
◼ 10.3. Obtención de intervalos de 

confianza.
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10.1.- INTRODUCCIÓN

ESTADÍSTICA (GIB) 

http://pages.uv.es/piclickers/cat/MenuH_mUVies.wiki
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Dado un parámetro  desconocido de la 
población el objetivo consiste en:

Fijado nivel de confianza (= 1-), obtener 
intervalo [1, 2], tal que

P (  [1, 2])= 1-

=nivel de 
significación
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10.2.- MÉTODO GENERAL

◼ P.1 Obtener una variable aleatoria (v.a.) T, que 
dependa de la muestra y de , de forma que la 
distribución de T sea conocida.

◼ P.2 Prefijado un nivel de confianza 1-, obtener 
un intervalo [T1, T2] para T de manera que:

P (T  [T1, T2])= 1-

◼ P.3 A partir de [T1, T2] despejar y obtener un 
intervalo para  tal que:

P (  [ 1,  2])= 1-
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10.2.- MÉTODO GENERAL

REFLEXIONES:

◼ ¿Qué variable  T seleccionar?

◼ Una vez seleccionada la variable T y 
considerado un nivel de confianza 1-, 
¿qué intervalo [T1, T2] se considera?

◼ Otras cuestiones

suele oscilar 
entre el 80% 
y el 99’9%
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10.2.- MÉTODO GENERAL
Se considerará la variable que corresponda del siguiente listado:
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10.2.- MÉTODO GENERAL

El  intervalo [T1 , T2] considerado será:

◼ El intervalo centrado, si se trabaja con distribuciones 
simétricas y unimodales (caso de la Normal y la t de 
Student)

◼ El intervalo que deje a su izquierda y a su derecha la 
misma probabilidad, para el resto de distribuciones 
(caso de la 2 de Pearson y la F de Snedecor) 
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10.2. – MÉTODO GENERAL

◼ NOTACIÓN:

CRITERIO:  n suficientemente grande si n>30 

n muy grande si n>100
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10.3. – OBTENCIÓN DE INTERVALOS 
DE CONFIANZA

◼ INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA MEDIA

De una población Normal con 2 conocida:

P.1.   T=

P.2.  Prefijado nivel de confianza 1-

[T1, T2] =[-/2 , /2 ]  (                        )

P.3. Despejando, el intervalo para µ es:
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10.3. – OBTENCIÓN DE INTERVALOS 
DE CONFIANZA

◼ INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA  MEDIA

De una población Normal con 2 desconocida 
(muestra pequeña):

P.1.   T=

P.2.  Prefijado nivel de confianza 1-

[T1, T2] =[-t /2 , t/2 ]  (                            )

P.3.  Despejando, el intervalo para µ es:

P( -t 2    
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1  t 2  ) = 1-  
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◼ INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA VARIANZA

De una población Normal con media (µ) desconocida:

P.1.   T=

P.2.  Prefijado nivel de confianza 1-

[T1, T2] =[     ,   ] 

P.3.   Despejando, el intervalo para 2 es:     

◼ INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA PROPORCIÓN DE 
UNA CARACTERÍSTICA

T=
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10.3. – OBTENCIÓN DE INTERVALOS 
DE CONFIANZA
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n>100
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